

奋发·新春走基层

呼和浩特 300 万元“惠聚青城 喜迎元宵”惠民消费券开抢!

本报讯(记者 迪威娜)2月14日,从呼和浩特市商务局传来消息,为进一步激发市场活力,促进消费增长,让市民度过一个阖家团圆的元宵佳节,由呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市商务局承办,继春节前发放三

轮惠民消费券后,再次联动中国银联、交通银行等商业银行,通过“云闪付”“爱青城”APP面向全市派发300万元“惠聚青城·喜迎元宵”惠民消费券。

记者了解到,本次消费券发放时间为2022年2月15日至2月21日,

于2月15日上午10:00正式开抢。共发放包括百货、超市、餐饮、家电、成品油等行业电子消费券4.5万张,分别为单次消费“300减100”“200减50”“100减30”“1000减200”“100减30”的满减券。广大消费者手机GPS

定位在呼和浩特市范围内的云闪付APP、爱青城APP用户均可领取使用。使用范围为参与活动的百货零售、家用电器、餐饮、成品油等5000多家实体店店面,与相关企业推出的惠民消费措施叠加享受,先到先得,发完即止。

“赏灯猜谜 品茶吟诗 歌舞快闪 共庆冬奥” 元宵节期间内蒙古展览馆系列活动精彩纷呈

本报讯(记者 张鑫)“一夜花灯醉,只缘春意浓”月圆向吉,花开向喜,红灯向福……在农历虎年元宵节期间,内蒙古展览馆社会教育品牌活动“传统文化月月传”邀您一起闹元宵!

中国传统节日凝结着中华民族精神和民族情感,承载着中华民族的文化血脉和思想精华,是维系国家统一、民族团结和社会和谐的重要精神纽带。元宵节期间,内蒙古展览馆邀您来打卡,欢度节日,寄托美好期盼、表达吉祥祝愿。

见月谁闲坐,闻灯尽看来,元宵节怎能没有猜灯谜。2月14—16日每天下午4:00,在内蒙古展览馆广场进行现场猜谜、集中开奖活动。期间,主持人还会与观众进行现场互动。猜中灯谜的观众到展厅服务台盖章确认,猜中10个灯谜并集齐10个纪念章后,到服务台处领取奖品一份。

雪梅开春景,花街闹元宵,元宵节怎能少了做花灯。2月15—16日,在内蒙古展览馆广场群众休息室,邀您全家总动员,一起制作“冰墩墩”和“雪容融”花灯。冬奥遇元宵,让我们一起向未来!每场活动限15组家庭参与,需电话预约报名。

汉服妆扮着处逢,六街灯火闹元宵,元宵节怎能不去逛花灯。2月14—16日,在内蒙古展览馆广场,观灯赏月人欢笑,喜气洋洋闹元宵。在节日的美好氛围中,在朦胧的灯光下,为现场观



众还准备了惊喜“快闪”。“长衫我亦何者为,也在游人笑语中”。暮然回首,或许那人就在灯火阑珊处。

春来人间暖,节来万家圆,元宵佳节还可以与家人品尝奶茶。2月14—16日,在展览馆广场群众休息室,有中华传统奶茶熬制技艺展示,您可以与家人一起学习传统奶茶熬制技艺,品尝醇香的奶茶,在乍暖还寒时收获温

暖。一碗碗热气腾腾的奶茶,驱赶深深寒意。团聚最喜悦,团圆最幸福,团结最有力。

一曲笙歌春如海,千门灯火夜似昼,元宵节谁不吟诵几首古诗词。2月14日下午,在展览馆三楼中厅,呼和浩特市文学艺术界联合会主办的“我们的节日·元宵——诗朗诵会”正式开启。让我们走进历史的长河,品

味文人墨客笔下的元宵佳节!

年年景不改,岁岁人常在,月圆人团圆邀您合影打卡。2月14—15日,愿展览馆的红灯笼能温暖您欢聚的时刻,用光影记录和与家人一起的点滴时光吧,留下感动的瞬间、幸福的时刻,让笑脸长存,让幸福留步。

元宵佳节,万象更新!愿所有的驰骋,都奔向未来!

春节假期 中铁呼和浩特局发送旅客 26.2 万人次

本报讯(记者 迪威娜)2月8日,从中铁呼和浩特局传来消息,春节假期中铁呼和浩特局共发送旅客26.2万人次,较去年同比增长28.4%,其中管内发送旅客20.6万人次、直通旅客5.6万人次。

春节期间,中铁呼和浩特局加强大数据分析,根据客流变化动态调整运力,施行“一日一图”。针对城际间短途出行

和进京客流回升的情况,将每日高峰时段的8趟管内动车组列车进行重联运行,并恢复运行包头与北京间K263/4次旅客列车。

包头客运段在进京高铁列车上举行了形式多样的文化活动,与旅客一起欢度春节、喜迎冬奥。呼和浩特站在综合服务中心增加了市内路线规划咨询服务,

提供公交线路查询、民航接驳、区县班车问询、市区行程规划等咨询内容。锡林浩特站与当地公路客运部门合作,在火车站出站口设置便民巴士乘车点,旅客可以直接登乘前往直通各旗县、苏木的大巴车,满足了群众“最后一公里”的出行需求。为保证旅客出行防疫安全,车站和列车上严格执行列车疫情防控有关要

求,对验票闸机、自助售票取票机、候车室座椅以及列车洗面间、卫生间等公共区域每2小时进行一次预防性消杀,对旅客使用的床单、被罩等卧具备品严格执行一客一换。车站服务台和列车应急防疫药箱都配备了消毒片、测温枪、口罩、防护服等防疫物资,方便旅客随时免费取用。

草原植被盖度和森林覆盖率实现“双提高” ——内蒙古坚持生态优先绿色发展

(上接1版)

“习近平总书的重要讲话为我们指明了行动方向,必须坚持系统观念、协同增效,实施综合治理、系统治理、源头治理,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复。”巴彦淖尔市市长王志平说。

坚持把保护黄河母亲河摆在突出位置,巴彦淖尔市全方位贯彻“四水四定”原则,在乌梁素海流域上游高标准推进乌兰布和沙漠治理,在城市建成区和工业园区加快城镇污水收集和处理设施建设,在湖区及周边实施内源治理,开展乌拉山受损山体修复和乌拉特草原生态恢复……

2021年,乌梁素海水生生态环境大为改善,乌兰布和沙漠、乌拉特草原、乌拉山等治理成效开始显现。从保护一片湖

到保护整个生态系统,乌梁素海成为内蒙古统筹山水林田湖草沙系统治理的缩影,更为内蒙古其他流域综合治理提供了经验。

2021年,内蒙古“一湖两海”中的呼伦湖、岱海共实施系统综合治理项目20余项,水面面积均保持稳定,主要水质指标均达到或优于地表水五类标准。

在锡林郭勒草原,东乌珠穆沁旗牧民孟克巴雅尔说起自家牧场变化,满面笑容,“通过草畜平衡、划区轮牧,发展智慧牧场、改良育种,现在不仅草长得得好,牛羊也长得壮。”

锡林郭勒草原占内蒙古全区草原面积近1/4。“我们坚持把保护草原生态作为首要任务,着力推行草畜平衡和禁牧、

休牧、轮牧等制度,改进畜牧业生产方式,降低草场使用强度,促进草原休养生息。同时严格禁止在草原上乱采滥挖、新开露天矿。”锡林郭勒盟盟长罗青表示,到2023年,锡林郭勒盟所有在期露天矿山将全部建成绿色矿山,同步完成全部历史遗留废弃采坑治理。近年来,内蒙古深入推进生态保护修复重大工程,深入开展破坏草原林地问题等专项整治,草原植被盖度和森林覆盖率实现“双提高”,荒漠化和沙化土地面积实现“双减少”。

构建绿色特色优势现代产业体系 能源等传统产业转型升级步伐加快,非煤产业增加值占规模以上工业增加值比重超过六成

在库布其沙漠腹地,占地近5万亩的鄂尔多斯达拉特旗光伏发电应用领跑基地犹如一片蓝色光海。2021年6月,基地5个光伏项目区全部并网发电成功,年发电量达20亿千瓦时,每年可节约标准煤68万吨、减排粉尘45万吨。“基地采用‘林光互补’模式建设,可有效治理6万亩沙漠,未来可实现现代能源经济、沙漠生态治理、沙漠农牧业、沙漠旅游多产业融合发展。”基地运维负责人孙国东介绍。

2021年3月5日,习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时强调:“要强化源头治理,推动资源高效利用,加大重点行业、重要领

域绿色化改造力度,发展清洁生产,加快实现绿色低碳发展。”

大力推动能源基地绿色低碳转型。截至2021年底,内蒙古新能源装机达到5370万千瓦,居全国前列,全区超1/3的电力装机和近1/5的全社会用电量来自新能源。“我们将实施新能源倍增行动,两至三年内新增新能源装机5000万千瓦,为推动绿色低碳发展作出新贡献。”内蒙古自治区能源局局长王金豹表示。

在鄂尔多斯苏杭经济开发区,以“绿氢”为引领的“风光氢储”重型卡车产业集群落地生根。

“绿氢”是通过可再生能源电解水制氢,可提高风光电的就地消纳能力。2022年4月动力电池项目实现量产,可每年为超过3万辆电动重卡提供动力。“鄂尔多斯市市长杜汇良表示,鄂尔多斯市将全力打造新能源发展高地,“加快”风光氢储车”全产业链发展,推动产业结构优化升级。”

坚持破立并举、加减并举,加快经济转型发展,内蒙古能源、化工等传统产业升级步伐加快,数字经济等新兴产业蓬勃发展,非煤产业增加值占规模以上工业增加值比重超过六成,“一煤独大”的状况有了明显改变。

加快构建绿色特色优势现代产业体系,提升产业链供应链现代化水平,内蒙古正全力以赴调结构、转功能、提质量,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

据《人民日报》

我为群众办实事

乌审旗:与人民同心 与文明同行

鄂尔多斯市乌审旗始终坚持以人民为中心的发展思想,主动适应新形势、新要求,盯紧重点难点,补齐短板,持续推进全国文明城市创建工作,擦亮城市文明底色,推动全国文明城市建设工作由集中攻坚转变为常态长效,不断增强群众的获得感、幸福感。如今,文明的力量,正以润物无声的姿态,悄然雕琢出这座城市崭新的精神气质和时代内涵。

创建全国文明城市说到底是为人民群众服务的,创建成效好不好群众说了算。

乌审旗把创建全国文明城市工作与“我为群众办实事”实践活动深入结合,协调多方力量向历史遗留问题“开刀”,没有“花拳绣腿”,只有“脚踏实地”。截至2021年底,乌审旗“办证难”历史遗留问题共涉及40个小区13616套不动产,现已全部办理了开发商首次登记,项目完成比例达100%;已办理分户登记套数11972套,完成比例达87.92%。

截至2021年底,乌审旗用心用力推进“我为群众办实事”实践活动,广泛开展“三问”活动,认领解决“小急难”微心愿3700余个,建立“为民办实事”清单1444项,完成率100%。同时,着力解决社区“暖气热不热”“路灯(楼道灯)亮不亮”“下水不通”“路面不平”“环境美不美”等问题,受益群众覆盖十万人次。

针对老年人用餐不便的实际情况,乌审旗12349便民为老中心设立了“为老餐厅”,不仅解决了老年人吃饭问题,还搭建了沟通交流平台;

为方便群众办事,乌审旗政务服务中心整合服务事项,可办理的行政审批业务达1546项,市民出行更方便、生活更便捷。

近年来,乌审旗共改造嘎鲁图镇老旧小区69个,改造涉及占地面积210万平方米、建筑面积260万平方米住宅楼房,惠及居民14000余户、近4万人。截至2021年底,全旗共建成各类百姓安居工程6537套59.7万平方米。

截至2021年底,乌审旗累计完成市政硬化补修5万平方米,完成西部拓展区人行道硬化1.3万平方米,完成城区巷道硬化40万平方米;市政道路安装路灯5750盏,居民巷道安装路灯12558盏,覆盖率和亮灯率均达到99%。同时,同步推进城市生态修复,全年新建和改造绿地7.1万平方米。大力实施老旧破损的供热、供水、排水、中水回用、燃气管网延伸覆盖和更新修复工程,嘎鲁图镇区已建成污水管网80.5公里、雨水管网84公里、中水管网37公里,供气管网171公里,燃气普及率达到95%以上,居住环境持续向好。

杨满 边良 白录军

霍林郭勒市: 招商引资 为高质量发展增添新动能

(上接1版)

建立政企沟通会商机制。霍林郭勒市成立项目建设服务工作组,部门主要负责人任组长,在本部门选派1名精通涉企审批业务的工作人员担任“项目秘书”,驻企开展工作。建立政企沟通长效机制,每月召开一次政企沟通座谈会,听取重点企业尤其是在建项目投资方意见,协调解决问题。

建立正向激励机制。霍林郭勒市制定出台《霍林郭勒市招商引资奖励暂行办法》《霍林郭勒市制定出台招商引资相关优惠政策》等文件,全链条推进招商引资及企业落地激励体系建设,切实提高招商引资实效。

建立完善监督考评机制。霍林郭勒市将招商引资项目落地建设纳入霍林郭勒市委年度绩效考核内容,实行企业投诉调查处理机制,保护企业自主经营权。组织人大代表、政协委员、企业代表和群众代表对各部门单位优化营商环境建设情况进行评议,并通报相关情况。

下一步,霍林郭勒市将在思想上再解放,在政策上再精准,在路径上再创新,掀起新一轮招商引资、大抓项目的新热潮,全力以赴抓招商、上项目,为高质量发展提供支撑、积蓄后劲。 美丽

内蒙古 2022 年春节档 电影票房收入 8299 万元



本报讯(记者 张鑫)春节期间,随着各类贺岁档影片的陆续上映,内蒙古各大影院成为了市民欢度新春的娱乐场所,电影《长津湖之水门桥》《奇迹·笨小孩》《狙击手》等8部新片登上银幕,涵盖了战争、剧情、动画、喜剧等多种题材样式,内容丰富的春节档题材带动市民观影欲望,具有不小的吸引力,丰富了春节假期生活。纵观今年春节档,影片类型丰富,质量上乘,故事题材多样,充分满足了不同年龄段观众的观影需求。

据统计,1月31日—2月6日春节档期间,全区电影票房达到8299万元,与2021年全区春节档电影票房1.07亿相比,票房收入降低28.9%。其中,票房前三名的影片分别是《这个杀手不太冷静》《长津湖之水门桥》《熊出没·重返地球》。

数据显示,全区影院春节档电影总放映观影人次166.6万余人,相比2021年245.8万人次,同比下降47.5%;放映场次达4.51万余场,相比2021年观影4.26万,增长5.5%。今年,由于春节档单部电影票价明显上涨,导致形成观影人次锐减的状况,全国各地影院春节档均形成相同局面,较之去年都有一定差距,大部分票房未达到预期,总票房呈现下滑情况。



资料图片